

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 193 (9953)

Четверг, 3 октября 1974 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ИДЕТ СМОТР ПО УВЕЛИЧЕНИЮ ВЫПУСКА ПРОДУКЦИИ ЗА СЧЕТ РЕКОНСТРУКЦИИ ДЕЙСТВУЮЩИХ ПРЕДПРИЯТИЙ С МИНИМАЛЬНЫМИ КАПИТАЛЬНЫМИ ВЛОЖЕНИЯМИ

## НА ПРИЦЕЛЕ — ПЕРСПЕКТИВА

Городской оргкомитет по проведению смотра провел выездные заседания на ряде предприятий, на этот раз — на хромиковом заводе под председательством второго секретаря горкома КПСС Н. Н. Осинцева. Докладывали главный инженер, заместитель председателя заводской смотровой комиссии Б. А. Пахомов, начальники пятого, седьмого и восьмого цехов, руководители смотровых комиссий Б. А. Попов, А. Н. Шмидт, Н. А. Туркин. Затем члены оргкомитета побывали в цехах, обменялись мнениями. Оно было единым: химики развернули массовый поиск резервов увеличения выпуска продукции, улучшения ее качества с минимальными затратами за счет реконструкции, обновления и модернизации оборудования, использования свободных площадей для налаживания производства новых видов хромовых соединений.

После объявления смотра сразу же создали заводскую комиссию во главе с директором В. М. Секиражем. В нее включили, кроме специалистов, представителей парткома, завкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и опытных рабочих, таких, как старший аппаратчик Герой Социалистического Труда Г. Н. Ушков. Члены заводской комиссии распределились по цехам, взяли ход смотра под строгий контроль.

За девять месяцев поступило 1130 заявок, принято 972 и внедрено 778. Затраты — 250 тысяч рублей, а экономия — 320 тысяч.

Успех обеспечила работа с людьми. В каждой смене, в каждой бригаде провели беседы, рассказали рабочим о целях смотра. Подготовили темники «узких» мест. Иными словами, общественный поиск направили на решение важных производственных проблем. В цехах оформили «экраны», отражающие ход смотра. Можно видеть, сколько подано предложений, сколько из них внедрено, какова их эффективность. И что особенно важно: в каждом отделении, на каждом участке имеются тетради, куда трудящиеся заносят свои предложения, советы, мысли. Они немедленно выносятся на обсуждение цеховых комиссий. В тетрадях появляются отметки: «Принять», «Выполнено», «Отклонить» — и причина. Авторы знают о судьбе творческих заявок.

Вот тетрадь отделения феррито-бариевых порошков пятого цеха. Аппаратчик Л. Г. Мальцев и В. А. Зверев предлагают сделать площадку над холодильником — удобнее будет чистить вращающиеся печи. Отметка: «Выполнено». Другое предложение: Н. И. Филиянов — старший аппаратчик, А. Л. Рыжов — старший прокатчик и мастер А. И. Краюхин советуют реконструировать узел расфасовки продукта.

Снова запись: «Выполнено». 37 предложений — тридцать семь отметок. Начальник цеха, руководитель смотровой комиссии Б. А. Попов подтверждает: — Следим повседневно. Ход смотра обсуждали на партийном собрании. Наиболее крупные и ценные предложения, собранные вместе, позволяют разработать перспективный план дальнейшего развития производства.

Действительно, массовый поиск позволил увидеть завтрашний день цеха. За счет чего, скажем, намечается увеличение выпуска феррита бария? Наличие мероприятия: освоение работы вращающихся печей для ферритизации шихты, внедрение новых агрегатов для помола окислы и ферритизованной массы, организация производства стронциевого феррита. А использование дополнительной вакуум-выпарной установки для подготовки плавов, освоение холодильной аппаратуры для улучшения работы грануляторов и дополнительного реактора с газовым обогревом — путь увеличения производства хромового ангидрида.

И так — в каждом цехе. Трудящиеся предлагают реконструировать механизмы, заменить устаревшие новыми, автоматизировать трудоемкие операции. Сошлемся еще на третий цех. Обновление оборудования проходит без капитальных вложений. А сделано и делается немало. Назовем отдельные пункты большой программы, в основе которой — советы инженеров, техников, рабочих: замена барабанных вакуум-фильтров на дисковые, монтаж и освоение второго гранулятора для выпуска сыпучего продукта, внедрение холодильной установки для охлаждения воздуха перед подачей в аппарат «випп-тего слоя», автоматизация технологических процессов печного отделения... В итоге — значительное увеличение выпуска сернисто-

го натрия — 1200 тонн. Начальник цеха № 7 А. Н. Шмидт ведет по участкам. Серебристые герметически закрытые огромные емкости, голубые трубопроводы. Людей не видно — процессы механизированы, автоматизированы. Участок хромового ангидрида.

Открывается возможность в будущем году изготовить его в два раза больше, — поясняет Андрей Николаевич. Участок бихромата калия. Поставили новые аппараты выпарки, новый кристаллизатор. Процесс стал непрерывным. В смену трудится всего четыре человека. Причем, одну смену расформировали за ненадобностью — осталось четыре. Проектная мощность отделения — восемь тысяч тонн в месяц, а дают 12.

Участок хромовых дубителей — новое производство. Реконструировали сушилку — ее пропускная способность возросла в два с половиной раза.

На видном месте — «экран» смотра, темники «узких» мест. Поступило 42 предложения, дают уже отдачу 35. Причем, большинство предложений — рабочих. Активные участники поиска — бригадиры слесарей А. П. Карлыков, В. И. Железин, старший аппаратчик В. Н. Стрембицкий, старший реакторщик Е. А. Польшгалов и другие.

О чем свидетельствует опыт химиков? Массовость — первейшее условие результативности смотра. Мелкие предложения реализуются без проволочки, а особенно крупные ложатся в перспективный план развития производства. Самостоятельно предложения не поступают. С людьми требуется повседневно работать, подсказывать, помогать, направлять инициативу. И, что особенно важно, — ход смотра необходимо держать под строгим неослабным контролем цеховых и заводской комиссий, партийной организации.



## \*ПРЕДОКТАБРЬСКАЯ ВАХТА ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ

В бригаде Е. Г. Бережного — опытные специалисты. Профессию в совершенстве освоила и З. У. Калинина. Стаж уже солидный — семнадцать лет на стройке. В первом управлении треста Уралтяжтрубстрой Зинаиду Ульянову ценят, называют в числе лучших рабочих. Сейчас ударник коммунистического труда Калинина с товарищами сооружает картофелекраны в совхозе «Первоуральский». Каменщики соревнуются за достойную встречу праздника Октября. Систематически перевыполняет нормы и Зинаида Ульянова.

Фото Н. Булыгина.

## НАВСТРЕЧУ ДНЮ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

## С ОТЛИЧНЫМ НАСТРОЕНИЕМ

У пастухов-скотников паша Шадриха мастеров животноводства первого класса Карима Гильманова и Абдуллы Мухаметова отличное настроение. Хорошо подготовлены к предстоящей зимовке фермы, механизаторы втрое больше прошлогоднего заготовили грубых и сочных кормов. По-летнему светит солнце, стоит самое благоприятное время для нагула животных, и они прибавляют в весе.

Несмотря на трудности минувшей зимовки, скудный рацион в весенний период, ветераны сумели не только сохранить приплод, но и добились высоких привесов, почти вдвое перекрыли соци-

алистические обязательства. Среднесуточный привес каждого животного за девять месяцев А. Мухаметов довел до 1157 граммов, вместо 750 по обязательствам. А Карим Гильманов — до 1207 граммов. Это самые высокие показатели в совхозе «Уткинский». По 1000, 1100 граммов в сутки прибавают в весе животные у скотников из Шадрихи А. Сарapultова и В. Оглобина.

С полной отдачей сил трудятся в определяющем году пятилетки и животноводы другой фермы — Нижнесельской. Тон в социалистическом соревновании здесь задают Е. Захаренко, Г. Савельев, А. Зинович, В. Загоскина, З. Хасанова. Они получили на откорме молодняка рекордные привесы — по 700—800 и более граммов в сутки вместо 500 по плану.

А всего животноводы совхоза «Уткинский» получили уже 319 тонн привеса, что на 15 тонн больше плана. До конца года они продадут государству 365 тонн мяса хорошей кондиции.

▲ СИМОНОВ, рабкор.



БЕРЛИН. Морской многокошовой земснаряд передал Советскому Союзу рабочие верфи в Вольгасте (округ Росток). Земснаряд длиной в 73 метра — самый крупный из всех, которые были построены до сих пор в странах — участниках СЭВ. В ходе испытаний морской гигант поднимал за час с 12-метровой глубины 750 кубометров грунта. Верфь в Вольгасте поставит для СССР шесть таких земснарядов.

БРАТИСЛАВА. Начинаясь новый учебный год по внешкольному изучению русского языка в Словакии — 25-й, юбилейный. Сейчас русский язык здесь изучают более 21.000 человек — работники промышленных предприятий и сельскохозяйственных кооперативов, члены организации Союза чехословацко-советской дружбы.

СОФИЯ. Свыше 1 миллиона тонн — таково общее водоизмещение судов болгарского торгового морского флота. Более чем в 200 портах пяти континентов бросают якоря корабли под болгарским флагом. Ежегодно правительство НРБ выделяет крупные средства для расширения отечественной базы судостроения. Значительная часть производимой продукции экспортируется. Крупнейший покупатель ее — Советский Союз.

БУХАРЕСТ. На крупнейшей в Румынии теплоэлектростанции, строящейся в г. Брэила, дал ток третий энергоблок. С вводом его в строй общая мощность первой очереди станции достигла 630 мегаватт. Брэильская ТЭЦ сооружается при непосредственной помощи и техническом содействии Советского Союза. Первые три энергоблока станции изготовлены руками рабочих ленинградского завода «Электросила». А всего в изготовлении оборудования для крупнейшей энергетической стройки Румынии принимают участие более 18 советских предприятий.

ЛОНДОН. Железнодорожный и городской транспорт Англии переживает глубокий кризис. По данным газеты «Гардиан», в течение шести месяцев текущего года из-за недостатка рабочей силы ежедневно на линии железных дорог не выходило 115 поездов. Довольно серьезное положение сложилось в городском транспорте английской столицы. В настоящее время в Лондоне не хватает 3.100 водителей автобусов.

СИНГАПУР. Закончилась четырехдневная забастовка рабочих и служащих сингапурской фирмы «Пентаоуш». Хозяева фирмы под давлением профсоюза индустриальных рабочих согласились удовлетворить требования бастующих о повышении заработной платы.

(ТАСС).

## ЗА УСПЕХИ НА УБОРКЕ

На помощь труженикам полей в жаркие дни страды коллектив автобазы № 8 послал 125 водителей. Многие из них помогали убирать урожай в совхозе «Уралец» Курганской области.

Трудились самоотверженно, не жалея сил. Администрация, партийная и профсоюзная организации хозяйства более тридцати шоферов наградили Почетными грамотами. Среди них И. П. Макаров, И. И. Романовский, Д. Е. Елтышев, А. А. Рубенков, Н. П. Биков.

Н. СТАРЦЕВА, работник автобазы № 8, водит.

## МАЛ, ДА ДОРОГ

В коллективе Первоуральской реализационной базы хлебопродуктов всего 23 человека. Мы снабжаем мукой и крупой торгующие организации Первоуральска, Ревды, Дегтярска, Кузново и Коуровки. Не один год отлично работают экономист М. Г. Сычева, кладовщик И. М. Аристов, вахтер А. С. Шевченко. Коллектив базы всегда выполняет план по прибыли.

М. ПАНИШЕВА, директор базы хлебопродуктов.



## Стальное русло

Сварен последний стык на новом нефтепроводе Куйбышев — Тихорецк — Новороссийск возле перехода через Волгу у поселка Приволжский Саратовской области. Подземная магистраль длиной 1520 километров станет звеном нефтепроводов, которые строятся между сибирским Самотлором и Черным морем.

## Прочнее стали

Промышленное производство новых штампов для электротехнической промышленности освоил опытный завод бакинского отделения Всесоюзного научно-исследовательского института технологии электромашиностроения. Благодаря применению сверхтвердых сплавов срок их службы увеличился в 20 раз по сравнению с обычными штампами из легированной стали.

## Глубинный зонд

### нефтегазодобытчиков

Закончено бурение самой глубокой на территории Казахстана нефтепоисковой скважины в урочище Шубаркудук северо-восточнее Каспийского моря. Этот гигантский «зонд» достиг так называемых подсольных отложений, залегающих на глубине 5750 метров. Он дал геологам новые сведения об особенностях строения земных недр. Полученные данные имеют важное значение для поиска нефти и природного газа в Западном Казахстане.

## Вокзал у «ворот Сибири»

Электрички с железнодорожной станции Курган отправились в рейсы от нового пригородного вокзала. Это позволило не только улучшить обслуживание пассажиров, но и увеличить пропускную способность «сибирских ворот», как называют станцию Курган. Для пропуска и технического обслуживания транзитных поездов по Транссибирской магистрали здесь выскоблен дополнительный путь.

## Герои в белых халатах

Музей боевой славы открылся в первом Харьковском медицинском училище. Во время фашистской оккупации в городе под видом инфекционной лечебницы действовал подпольный госпиталь. В нем находились десятки раненых советских бойцов, которых не успели эвакуировать из города. С риском для жизни врачи, сестры, санитарки добывали для раненых лекарства и продукты, доставали нужные документы поправившимся и переправляли их через линию фронта к своим. В музее собраны материалы о всех пятидесяти двух медицинских работниках, удостоенных высшей награды Родины — ордена Ленина и Золотой Звезды Героя Советского Союза. (ТАСС).



## Передовики четвертого года пятилетки

На трудовом календаре токаря десятого цеха Новоутинского завода «Искра» Гурьяна Григорьевича Волгарева уже 1976 год. Пятилетнее задание коммунист закончил досрочно. Ударника коммунистического труда неоднократно называли лучшим рабочим по профессии не только на заводе, но и по городу.

Фото В. Зотова.

## ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

# ПО ВСЕМ НАПРАВЛЕНИЯМ

Как-то спросил я у молодого рабочего, проработавшего всего несколько месяцев, освоился ли он в рудоуправлении. Оказывается, новичок был уже в курсе почти всех производственных вопросов. И тут немалую роль сыграла стенная печать.

Еженедельная стенгазета «За руду» содержит самую разнообразную информацию. Молодой труженик и рабочий со стажем находят интересные материалы. В каждом номере поднимаются актуальные производственные вопросы. Тема социалистического соревнования не сходит с ее страниц. Выступают работники отдела организации труда, экономисты. Рабочие, бригадиры, мастера рассказывают об успехах и трудно-

стях. В двадцать седьмом номере, например, появился материал о передовых методах труда машиниста экскаватора М. Х. Валиулина. Инженер БРЯЗа В. В. Дашкевич, рассказывая о делах новаторов, о лучших, называет фамилии и тех, кто «кладет под сукно» предложения рабочих.

Многие заметки оперативны. В совхозе «Первоуральский» шла уборка картофеля и овощей. Активисты печати рассказали в газете о помощи тружеников на полях. Началась подписка на газеты и журналы. Из материалов рабкоров горняки узнают о том, как проходит эта кампания.

В рудоуправлении рабочие следят за нормативы ГТО. Многие уже получили спортивные значки. В од-

ном из номеров об этом помещен материал инструктора физкультуры Я. Багаева. В нем он сетует на то, что не на всех участках рабочие понимают необходимость сдачи норм комплекса ГТО. Заслуга редколлегии и редактора Л. Д. Некрасовой в том, что у газеты немало активных рабкоров. Это передовики труда, ветераны Великой Отечественной войны, наставники молодежи.

Стенная газета «За руду» была бы содержательнее, интереснее и разнообразнее, если бы члены редколлегии заранее составляли план каждого номера. Тогда не пришлось бы иные номера делать, как говорится, с колес.

Ю. ЕГОРОВ, рабкор.

## ПРОФСОЮЗ И ТРУДОВАЯ ДИСЦИПЛИНА

# БЕСПЛОДНЫЕ УСИЛИЯ

Влияние коллектива на рабочего не зависит от того, большой это коллектив или маленький. Главное в том, чтобы он не проходил мимо нарушений трудовой и производственной дисциплины, чтобы применял все меры воздействия на нерадивых, воспитывая в них чувство рабочей чести.

Вот, к примеру, коллектив лыжной фабрики. Он небольшой, нет и 150 человек. А по количеству прогулов опережает иные цехи Новотрубного завода, в которых трудится по две тысячи человек. Ныне за восемь месяцев на фабрике совершено 30 прогулов, потеряно 76 человеко-дней. И это при условии, что фабком профсоюза не оставляет без последствий ни одного случая.

Иногда просто диву даешься, о чем люди думают, когда рюмку водки предпочитают всему остальному, — говорит председатель фабкома профсоюза Н. Г. Чертовичка. — Читайте объяснительные записки, и стыдно становится за взрослых людей.

В июле и августе В. Ф. Ташкинов прогулял по одному дню. Вот что он пишет в объяснении: «Я поздно приехал с покоса, выпил, утром не мог подняться. Заверяю членов комиссии, что нарушений больше не будет». Ташкинов работает на фабрике с апреля текущего года. Поверил его слову, но лишил премии — около сорока рублей.

Слесарь Н. Н. Ветоскин почти так же объяснил причину прогула. Но он в коллективе уже второй

год. Подумать бы рабочему, во что обошлась ему рюмка водки — около 40 рублей месячной премии да немалая сумма годового вознаграждения.

Нередко рабочие считают лишь урон, который понесли сами. А вот потери производственные их беспокоят меньше. Оператор дробилки отходов А. В. Лузин крепко подвел коллектив. Своим прогулом он сорвал выполнение сменного задания. Бригада предъявила ему суровый счет. И хотя Лузин стал лить «крокодиловы слезы», никого они не размягчили. Станочник Т. П. Шаряева, рамщик Л. И. Вагин резко критиковали прогульщика:

— Из-за тебя, Лузин, — говорила она, — бригада лишилась первого места в соревновании, переходящего Красного знамени, премии. Ты не только себе нанес ущерб, но и залез в карман товарищей по труду. Вряд ли мы поверим тебе в следующий раз.

Лузин получил выговор, лишен месячной премии и

# НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

На самых трудных и ответственных участках строительного производства находятся коммунисты. Они показывают пример в решении сложных технических вопросов и проблем, вносят немалый вклад в повышение эффективности производства, качества строительных работ. По инициативе многих коммунистов применяются такие новинки, как комплексные плиты покрытий, профильное стекло, индустриальные перегородки и т. д. Внедрение новой техники в тресте Уралтяжстройпозазлисс ныне сэкономит 287 тысяч рублей.

Каждый третий коммунист — рационализатор. В их числе А. И. Безручко, Н. Ф. Федоров, Е. А. Смоленский, Е. Г. Накоряков, В. В. Демидов, Ю. В. Кротов и другие. В том, что коллектив треста ныне в девятый раз признан победителем в соревновании за лучшую постановку рационализации и изобретательства среди организаций Главсредуралстроя, немалый вклад партийных организаций.

Обо всем этом, о серьезных просчетах в организации труда строителей, о необходимости поддерживать инициативу передовиков, укреплять трудовую и производственную дисциплину шел серьезный разговор на общетрестовском партийном собрании, с докладом на котором выступил заместитель секретаря парткома А. Н. Смирнов. Коммунисты приняли конкретное постановление, выполнение которого обусловит своевременную сдачу объектов в эксплуатацию, повышение уровня воспитания трудящихся.

А. НИКОЛАЕВ, штатный корреспондент.

# АНАЛИЗИРУЯ СДЕЛАННОЕ

На отчетно-выборном партийном собрании в пятом цехе Новотрубного завода выступило десять коммунистов. Серьезно и вдумчиво анализировали они работу партбюро и всей первичной организации за отчетный период. Собрание отметило с удовлетворением, что цех выполняет производственный план и социалистические обязательства.

Однако коммунисты отметили, что ныне зарегистрировано 87 случаев проката массового брака, потому вместо экономии перерасходовано 60 тонн металла. Велики простои станков и оборудования, что, несомненно, снижает общие производственные показатели. Коммунисты показали причины этих недостатков, пути их преодоления.

Члены КПСС высказали серьезные критические замечания в адрес партийного бюро, его секретаря Ю. Н. Москвина за непоследовательность в решении многих производственных вопросов, за недостаточную настойчивость в организации выполнения принятых решений.

На первом заседании партбюро нового состава секретарем партийной организации вновь избран Ю. Н. Москвин.

Н. ГАЙФУЛИН, мастер пятого цеха Новотрубного завода.

годового вознаграждения. Из-за «слабости» характера не воспротивился предложению выйти в рабочее время и станочник Ю. Е. Абрамов, которого направили на день помочь разгрузить лес на станции Подволошная. Про работу горе-труженики забыли, вагоны не разгрузили. Вполне понятно, как отнесся коллектив к поступку Абрамова.

На лыжной фабрике создана общественная комиссия по борьбе с нарушителями трудовой и производственной дисциплины. Нерадивого рабочего сначала обсуждают в бригаде, потом приглашают на заседание комиссии и уж затем на заседание фабкома профсоюза. Не бездействует и товарищеский суд. И тем не менее прогулы не снижаются. В чем причина? Ведь все меры воздействия общественность использует — отпуска переносятся на зимнее время, стенная газета остро критикует прогульщиков, их фамилии на «черной доске» у проходной, наказываются они и материально.

Причина прежде всего в том, что в коллективе не проводится профилактическая работа. Редко выступают с беседами политинформаторы и агитаторы. А ведь они могли бы и должны на конкретных цифрах показать, во что обходится производству и рабочему прогул. Мастера, руководители фабрики мало интересуются, чем заняты члены коллектива в свободное время. Есть на предприятии кадровые рабочие, передовики производства. Прикрепите бы их к новичкам, сделайте наставничество действенной формой воспитания коммунистического отношения к труду — об этом ни секретарь партийной организации Ю. С. Немтыков, ни председатель фабкома профсоюза Н. Г. Чертовичка не позаботились. Вот и получается: несмотря на усилия, нарушения трудовой дисциплины в маленьком коллективе происходят часто, и потери от них очень велики.

А. БОГДАНОВ, штатный корреспондент.

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Традиционными стали в седьмой средней школе комсомольские собрания «Труд — дело чести». Они проводятся, как правило, в сентябре и посвящаются итогам пятой, трудовой четверти школьников.

Очень интересно рассказывали старшеклассники о спортивно-трудовом лагере «Чайка», который был ор-

# ПЯТАЯ ЧЕТВЕРТЬ ШКОЛЬНИКОВ

ганизован в совхозе «Заря» Ачитского района. Уже в пятнадцатый раз ездили туда ребята, чтобы помочь совхозу вырастить и убрать урожай. Сначала пропололи лук. Все работали добросовестно, качественно.

За 16 дней пропололи 18 гектаров лука, хотя трудились на поле всего по четыре часа в день. А потом

отдыхали, занимались спортом, устраивали различные конкурсы.

В совхозе работали не все. Некоторые выполняли комсомольские поручения, были вожатыми в дворовых клубах «Орленок» и «Бригантина», на детских площадках. Об этом очень интересно рассказала Таня Санина.

На собрании присутствовал секретарь бюро ВЛКСМ третьего цеха Новотрубного завода Владимир Суворов. Давняя дружба у нас. Чтобы ныне совместная работа успешно продолжалась, мы обсудили и приняли совместные социалистические обязательства. С хорошей инициативой выступила комсомольская

группа 10 «А» класса. Она предложила начать в школе соревнование за право называться группой коммунистического отношения к учебе и труду. Все комсомольские группы приняли это предложение.

С. ДЕМАКОВ, секретарь комитета ВЛКСМ средней школы № 7.



# ХОЗРАСЧЕТ— ШКОЛА РАЧИТЕЛЬНОСТИ

Одна из сильных сторон экономической реформы — она учит рачительности. Поэтому и снижение себестоимости строительных монтажных работ в условиях новой системы планирования стало важным показателем деятельности нашей организации и ей подсобных. Путей достижения конечной цели известно немало. Один из наиболее эффективных — бригадный хозяйственный расчет, в том числе новая его форма — бригадный подряд. Он позволяет шире развернуть социалистическое соревнование коллективов за экономию различных материалов, побуждает бороться за сохранность сборных деталей и конструкций, сокращать продолжительность строительства объектов, повышать производительность труда и улучшать качество работ.

Многим известна бригада монтажников нашего управления, которую возглавляет Василий Михайлович Шевченко. Опережать сроки строительства, постоянно добиваться высоких показателей стало для нее правилом. Но вот еще одна важная черта коллектива. Каждый член его — заботливый хозяин на своем объекте. Бригада занята сейчас на реконструкции машинного зала цеха № 8 Новотрубного завода. И приятно наблюдать, как бережно монтажники относятся к балкам, колоннам,

плитам перекрытия и панелям, которые поступают на площадку. Не сгрузят как попало, складывают аккуратно, потому и сохранность сборного железобетона очень высокая — весь он идет в дело. Такая рачительность обернулась нынче солидной экономией.

Подобно бригаде В. М. Шевченко работают и многие другие. Сказывается то, что они переведены на хозяйственный расчет, внедрением которого мы стали заниматься в последние два-три года.

Большее половины всех строителей управления уже включились в борьбу за экономию материалов, бережное хранение сборных железобетонных деталей и конструкций, инвентарной сборно-разборной металлической и деревометаллической опалубки. 289 тысяч рублей составил по итогам прошлого года общий экономический эффект, а за девять месяцев этого он достиг 325,5 тысячи рублей. Рост такой — следствие того, что на хозрасчет перешли новые бригады монтажников. Большую экономию дали они нынче за счет бережного отношения к сборным конструкциям и деталям — 321 тысячу рублей. Это не могло не сказаться на общих результатах.

Несколько снизилось, правда, число комплексных хозрасчетных бригад. Есть на то причины. Многие

строители управления сейчас работают вдалеке от города, например, на Среднеуральском медеплавильном заводе, Нижнетагильском металлургическом комбинате, что и создает дополнительные трудности. Однако опыт убеждает — умело организованный хозрасчет может приносить плоды в коллективах, ведущих самые разнообразные работы. Бригада А. К. Драницы, к примеру, комплексная. Экономно расходует она бетон, битум, пиломатериалы, бережно хранит металлическую и деревометаллическую опалубку, пользуется ей. Только в течение минувшего и этого года получен эффект 12 тысяч рублей.

Хотелось бы подчеркнуть еще вот что. Бригадный хозяйственный расчет, вовлекая каждого работника в активную борьбу за выполнение производственных заданий, материально заинтересовывает людей. 7,5 тысячи рублей премии выплатили мы строителям, инженерам и техникам, принимавшим активное участие во внедрении хозяйственного расчета в этом и минувшем году. Из них на долю передовой бригады А. К. Драницы пришлось около пяти тысяч рублей. Что важно, вручение денежных вознаграждений проводим, как правило, в торжественной обстановке.

Мы убеждаемся: хозрасчет способствует и укреплению трудовой дисциплины. Кроме того, он активизирует инженеров и техников, и это важно, поскольку именно они организуют труд людей. Поэтому в дальнейшем мы намерены совершенствовать систему хозяйственного расчета, увлечь работой по-новому все коллективы строителей управления.

**З. ГАЛЯУДИНОВА,**  
старший инженер по труду и зарплате второго управления треста Уралтяжтрубстрой.

# ПЛАНЕТА СЕГОДНЯ

С исключительной теплотой и сердечностью принимали советские люди венгерскую партийно-правительственную делегацию во главе с Первым секретарем ЦК ВСРП Я. Кадаром, которая находилась в СССР с официальным дружеским визитом. Эти чувства естественны и закономерны, ибо народы обеих социалистических стран связывает поистине братская дружба.

Эта дружба имеет глубокие корни. Она родилась в те дни, когда Советская Армия, выполняя свой интернациональный долг, освободила Венгрию от фашистской тирании. С тех пор на протяжении почти трех десятков лет советско-венгерская дружба неуклонно развивается. Выступая 25 сентября в Большом Кремлевском дворце, Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев отметил, что живые приметы советско-венгерской дружбы можно видеть теперь буквально повсюду. Он подчеркнул, что сотрудничество между двумя братскими странами крепнет с каждым днем во всех областях, в том числе в области торговли, научно-технической и производственной кооперации.

Эти слова Л. И. Брежнева можно проиллюстриро-

# ЖИВЫЕ ПРИМЕТЫ ДРУЖБЫ

вать множеством ярких примеров. В 1973 году взаимный товарооборот достиг 2 миллиардов 64 миллионов рублей. Доля Советского Союза во внешне-торговом обороте Венгрии превосходит ныне одну треть.

Постоянно растет техническое содействие Советского Союза развитию таких ведущих отраслей промышленности Венгрии, как черная и цветная металлургия, электроэнергетика, химическая и нефтеперерабатывающая промышленность. Советский Союз поставил и продолжает поставлять Венгрии оборудование для 74 промышленных объектов. В свою очередь сделанные руками венгерских рабочих автобусы «Икарус», портовые краны, свето-вычислительные устройства, различные продовольственные товары, изделия легкой про-

мышленности пользуются отличной репутацией в Советском Союзе.

Широкое развитие получило научно-техническое сотрудничество. Более 200 советских и 150 венгерских исследовательских и проектно-конструкторских организаций совместно разрабатывают сейчас свыше 300 проблем.

А вот еще показательные факты. Более 900 венгерских предприятий, кооперативов, госхозов, институты, школы являются коллективными членами общества венгеро-советской дружбы, объединяющего сотни тысяч людей. Недавно Будапешт украсило новое великолепное здание — Дом советской культуры и науки. В эти дни у подножия горы Охедь тысячи жителей венгерской столицы создают парк венгеро-советской дружбы, который намечено открыть к 30-й годовщине освобождения Венгрии от фашизма.

...Их много этих живых примет дружбы между двумя странами, о которых говорил Л. И. Брежнев. Взлет в нашу страну венгерской партийно-правительственной делегации внес огромный вклад в дальнейшее развитие и расцвет этой дружбы.

**В. ГОНЧАРОВ,**  
обозреватель ТАСС.



**К 25-ЛЕТИЮ ГДР**  
За годы народной власти ГДР превратилась в страну большой химии. Центром нефтехимической промышленности республики стал комбинат в Шведте, построенный в тесном сотрудничестве с Советским Союзом и получающий «черное золото» по трубопроводу «Дружба».

На снимке: нефтеперегонные установки — «сердце» современного гигантского комбината в Шведте.

Фото АДН. — ТАСС.

## Хочется видеть город зеленым

После многих разговоров и выступления газеты работники жилищно-коммунального отдела Новотрубного завода взялись за озеленение территории вдоль дороги от улицы Трубников до рынка. Но почему-то работы эти приостановлены. Траншея под кустарник прокопана только до дома № 26 по проспекту Ильича. Сивер на проспекте Ильича можно бы продолжить до развилки дороги.

Нас интересует, будет ли проводиться посадка деревьев здесь вдоль пешеходной дорожки. Жильцы домов № 20, 22, 24 и 26 по проспекту Ильича не останутся в стороне от этого доброго дела.

Жильцы дома № 24.

## Из редакционной почты

### Настоящий отец

Недавно я прочитала в городской газете очерк «Отец». Он глубоко взволновал меня.

Да, Заки Сабирзянович не совершил героического поступка. Но, оказавшись в трудном положении, не пал духом. И поэтому его можно назвать героем.

Нестарый еще Заки Сабирзянович, можно бы и для себя пожить. Но он «крепко» подумал о детях. Мы узнали из очерка, какими хорошими выросли его девочки.

В нашем коллективе материал этот вызвал много разговоров и мнений. И даже была беседа «В семье растут дети», провести которую помогла преподаватель школы № 12 Габова.

От всей души желаем Заки Сабирзяновичу долгого здоровья, успехов в работе и большого счастья. И благодарим автора очерка за то, что рассказал нам о такой семье.

**Н. НИКИТИНА,**  
работница отдела технического контроля хромпикового завода.

## А О НАС ЗАБЫЛИ...

В заметке «Диапазон сельского сервиса», опубликованной в городской газете 6 сентября этого года, заместитель директора Первоуральского городского производственного управления бытового обслуживания М. Зорина рассказывала о расширении бытовых услуг на селе. Но в нашей деревне Старые Решета мне, депутату, жители не раз жаловались на плохую работу этой службы. Несколько раз, например, появлялось объявление о том, что приедет фотограф, но это оставалось только обещанием. Житель Ножинов еще в апреле отдал в перели-

цовку пальто, ждет до сих пор. Изготовления брюк приходится ждать порой более трех месяцев, как это случилось с Пупышевым. Ему пришлось несколько раз самому ездить в Первоуральск. Ремонт обуви проводится нерегулярно и плохо. Чистка, покраска вещей — с растягиванием срока.

С этими и другими вопросами я обращалась к руководителю управления бытового обслуживания В. Межову и М. Зоринной. Ответа же не получила.

**И. МАКАРОВА,**  
депутат сельского Совета.

вики треста имеют удостоверение на право проведения газоопасных работ. Жильцы же забывают потребовать предъявить удостоверение.

**А. ТИХОНОВА,**  
мастер треста Первоуральскмежрайгаз.

## ПОД ВИДОМ СЛЕСАРЯ...

Когда в сентябре старший мастер треста Первоуральскмежрайгаз М. Малых с бригадой проходил для ревизии газового оборудования по квартирам в доме № 118 по улице Ленина, обнаружилось, что в

абонентских книжках владельцев газовых плит уже стояла подпись некоего слесаря по проверке «тяги» на горелках. О подобных «визитах» нам известно.

Помните, что все работ-

## Факты и «свобода» печати

Публикация критических материалов грозит серьезными последствиями для органов американской «свободной» печати. Наглядное свидетельство тому — судья У. Андерсона и Р. Кэйд, которые по заданию редакции газеты «Индианополис стар» расследовали случай коррупции в полиции города Индианополис, штат Индиана. Полученные ими данные, убедительно свидетельствующие о широком распространении среди блюстителей порядка взяточничества, послужили основой для серии разоблачительных статей.

На основании выдвинутых обвинений несколько полицейских было признано виновными и уволено с работы. По решению го-

родских властей в полицейском управлении была проведена значительная чистка. Казалось, порок наказан, и журналисты заслужили благодарность.

Но не тут-то было! Как только улеглись страсти, высшие полицейские чины Индианополиса, избегая лишнего шума, привалялись за фабрикацию «дела» Андерсона и Кэйди. Так на свет появились «доказательства», будто в целях получения информации журналисты сами прибегали к подкупу. Под давлением полиции Андерсон и Кэйди были признаны виновными «в заговоре с целью совершения преступления».

Инспирированное полицией «дело» — она не могла простить разоблачений

и обвинений в продажности — вызвало новый скандал. На защиту Андерсона и Кэйди поднялась общественность Индианополиса, работники местной печати. «Индианополис стар» поместила редакционную статью, в которой назвала выдвинутые полицией обвинения нелепыми. «Это — тщательно продуманная фабрикация», — заявила газета, указав, что «дело» двух журналистов является постыдным фарсом и обманом общественности. Однако, несмотря на протесты, городская полиция при поддержке судебных властей не собирается отказываться от намерения «надеть намордник на журналистов».

Расправа над Андерсоном и Кэйди расценивается здесь как часть общего наступления американских властей на печать, о чем свидетельствует и недавняя кампания по дискредитации корреспондента «Нью-Йорк таймс» в Сайгоне Шиплера. Этот журналист на основании фантов возложил на США прямую ответственность за нарушение режимом Тхьеу ларижского соглашения о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме.

## КОРОТКО

**НЬЮ-ЙОРК.** Генеральная Ассамблея ООН на пленарном заседании отказалась признать полномочия делегации расистского правительства ЮАР на XXIX сессии Генеральной Ассамблеи. 98 голосами против 23 при 14 воздержавшихся был одобрен доклад комитета Генеральной Ассамблеи по проверке полномочий, в котором содержалась рекомендация не признавать полномочия делегации расистского режима ЮАР.

**БЕИРУТ.** Президент Ливана С. Франжье официально принял отставку правительства Т. Сольха.

**ДЕЛИ.** «Коммунистическая партия Индии» полностью поддерживает начавшуюся в стране кампанию против контрабандного ввоза иностранных товаров. Президентский указ о преследовании лиц, замешанных в контрабанде, направлен на то, чтобы избавиться от этого социального зла, наносящего большой ущерб развивающейся экономике Индии. — говорится в специальном заявлении для печати генерального секретаря национального совета Коммунистической партии Индии Раджешвара Рао. Р. Рао обратил ко всем прогрессивным и демократическим силам Индии с призывом оказать правительству страны всю возможную помощь в борьбе против контрабанды.

**В. ГАН,**  
корреспондент ТАСС.

**3 стр.**  
**ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА**  
3 сентября 1974 г., № 193  
ТАСС.



# ПЕСЕННИЦА

Посылала меня мать,  
Яровое жито жать,  
А я жать-то не жала,  
В борозде пролежала...  
Звучит песня веселая, разговорная. И ты видишь «борозденку узеньку», беззаботную молодушку, Никиту, залихватски сдвинувшего набекрень картуз. Исполняет песню хор ветеранов труда Дома культуры строителей, запекает Мария Самойловна Чистова.

В детстве Мария Самойловна любила слушать, как поет мать. Пробовала повторить мелодию, слова, старательно выводящие певуньями села. Став постарше, она поняла, что означают слова «песня берет за сердце». Открыла для себя неповторимое богатство русской народной песни.

Где ни работала Мария Самойловна, всюду считалась певуньей, обязательно участвовала в художественной самодеятельности. Выйдя на пенсию, не смогла усидеть дома, стала активной участницей хора ветеранов труда клуба бывшего Старотрубного завода. В постановке народного обряда «Уральская свадьба» М. С. Чистова выступила в нескольких ролях, пела в хоре и солировала. В числе других исполнителей она награждена Почетной грамотой управления культуры Свердловского облисполкома.

В старину говорили: играть песню. Свадебные, трудовые, лирические песни воплощались сценически. Мимика, жесты, движения исполнителя, помогли зрителю увидеть образ ярким, выпуклым. Мария Самойловна не просто поет песню, а ее играет...

Т. ЖУКОВА.

На снимке: М. С. Чистова.

Фото Н. Булыгина.



Имя поэта Ивана Саввича Никитина (1824—1861 гг.) широко известно не только в Советском Союзе, но и во многих зарубежных странах. За годы Советской власти стихи Никитина издавались 54 раза общим тиражом 3 миллиона 517 тысяч экземпляров. 150-летие со дня рождения поэта широко отмечается по всей стране. Большие торжества проходят на родине И. С. Никитина — в Воронеже. Здесь именем поэта-земляка названы центральная площадь города, областная библиотека, открыт дом-музей, в котором он жил и работал. В этом году в Воронеже выходят в свет сборник избранных сочинений Никитина, сувенирное издание стихов, иллюстрированный сборник для детей, литературно-краеведческие статьи «Я Руси сын...» и роман воронежского писателя Владимира Коробитова «Жизнь Никитина».

В самом центре Воронежа стоит бронзовый памятник И. С. Никитину. Поэт сидит в глубокой задумчивости, тяжело уронив на колени руки. Горе, кажется, пригнуло к земле могучие плечи, но дух человека в нем не сломен.

«Пали на долю мне песни унылые, песни печальные, песни постылые...» — писал поэт. Никитину, как и многим русским литераторам прошлого века, выпало немало страданий. Выходя из семьи мясного торговца, не окончивший даже семинарского курса, познавший с детства нужду и лишения, он в детстве отечественной поэзии вошел как представитель искусства критического реализма, обращенного к действительности с ее разительными социальными конфликтами.

Среди поэтов демократической Некрасовской школы середины XIX века Никитин был самым видным. Максим Горький назвал его поэтом ярким и социально значительным. В его произведе-

# Поэзия честная и гуманная

Сегодня исполняется 150 лет со дня рождения поэта-демократа И. С. Никитина. По решению ЮНЕСКО, эта дата отмечается во многих странах. Кандидат филологических наук доцент Воронежского государственного университета Олег ЛАСУНСКИЙ знакомит с творчеством поэта.

Никитин с необычайной художественной силой запечатлены драматические судьбы масс на переломном этапе истории, связанном с подготовкой и осуществлением крестьянской реформы 1861 года.

Незадолго до своей преждевременной кончины Никитин признавался в письме к другу: «Я содрогаюсь, когда оглядываюсь на пройденный мною безотрадный длинный, длинный путь. Сколько на нем я положил силы!.. Ведь я не сложил, я не мог сложить ни одной беззаботной, веселой песни во всю мою жизнь! Неужели в душе моей не нашлось бы для нее живогрепещущих струн?»

Конечно, нашлось бы! Природа одарила Никитина на редкость богатым талантом. И все-таки он действительно не слал беззаботных песен, что было результатом жесткой самодисциплины художника: все внимание поэта было сосредоточено на главном — изображении народных бедствий и страданий, на мечте народа о лучшей доле.

Однако Никитин не был только «печальником народного горя». Поэт раскрыл мир больших нравственных ценностей, спасавших человека от духовного оскудения даже в тяжелых условиях тогдашнего существования. Любовь к Родине, пьянящая гармония труда, прелесть природы — все это делает его творческое наследие содержательным, интересным и для читателей нашего времени. Целая галерея героев — вы-

ходцев из народа не забывается и в наши дни.

Перу И. С. Никитина принадлежат две поэмы, отмеченные чертами новаторства. В герое поэмы «Тарас» бродит бунтарский дух, его одолевают сомнения. Мечта о лучшей доле толкает Тараса на поиски вольготной жизни, задолго до некрасовских мужиков из поэмы «Кому на Руси жить хорошо». Эпическая поэма «Кулак» — одна из крупнейших побед русского реализма XIX века.

В последние годы жизни, под влиянием накалявшейся общественной обстановки, Никитин поднимается до сознания правомерности революционных преобразований в стране. Поэт пишет стихи, пророчащие время, когда «пени с пахарей сладут». Эти произведения, написанные в середине прошлого века, нелегально распространялись по России и были опубликованы только во время революции 1905—1907 годов.

Творчество И. С. Никитина было значительным явлением в русской демократической поэзии, которая бескомпромиссным изображением действительности содействовала разрушению основ крепостнического строя, оно является лучшим свидетельством неисчерпаемости духовных сил народа.

Никитинская поэзия не знает моральных утрат, ибо она честна и гуманна. Лучшие его создания продолжают волновать сердца и сегодня.

О. ЛАСУНСКИЙ. (АПН).

## БАСКЕТБОЛ

### Завершили сезон

В последних числах сентября на Новотрубном заводе традиционным баскетбольным турниром завершился летний спортивный сезон.

За почетный трофей боролись десять цеховых коллективов. Команды цехов № 8 и 13 встретились в решающем поединке. Прокатчики, действуя на площадке изобретательней футеровщиков, добились победы и стали обладателями приза.

## НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

### Пятые в области

Команда теннисистов спортклуба «Уральский трубник» вернулась из Краснотурьинска, где, участвуя в первенстве областного совета ДСО «Труд», заняла пятое место, пропустив вперед команды Свердловского турбомоторного завода, алюминщиков Краснотурьинска, коллектив нижнетагильского «Уральца» и Свердловского научно-исследовательского института древесины.

С. ПАГУЕВ.

## ВСЕСОЮЗНЫЙ МЕСЯЧНИК БЕЗОПАСНОСТИ ДВИЖЕНИЯ

# БЫТЬ ДОРОГАМ БЕЗОПАСНЫМИ

1 октября 1974 года в стране начался Всесоюзный месячник безопасности дорожного движения. Он будет проходить в период, когда осень сменила лето. В это время, по многолетним наблюдениям, отмечается «всплеск» дорожно-транспортных происшествий. Объяснения тому — известные: проезжая часть нередко бывает мокрой и скользкой, туман и ранние сумерки ухудшают видимость. В прошлом году месячники проводились дважды, и за их период число автоаварий заметно сократилось. Только в течение ноябрьского месячника число происшествий сократилось на 7 процентов и раненых — на 7,1 процента.

В ходе нынешнего месячника необходимо проверить состояние транспорта и до-

рог, их готовность к работе в осенне-зимний период. Нужно обследовать железнодорожные переезды, привести их в состояние, исключающее возможность автоаварии.

Осенью сотни тысяч автомобилей перевозят щедрые дары садов и полей. Немало машин занято перевозками людей. И когда идет речь о безопасности их передвижения, не может быть никаких «мелочей», оставленных без внимания. Малейшее нарушение — и случится беда.

Вот, например, 11 августа 1974 года шофер Делиу в Белгород-Днестровском районе Одесской области управлял автомашиной ГАЗ-51. В кузове находились студенты Минского технологического института, приехавшие на уборку урожая. Делиу превысил скорость, не справился с управлением и опрокинул автомобиль.

В ходе месячника главное внимание надо уделить пропаганде правил движения, профилактической и воспитательной работе среди водителей и пешеходов. В школах — в каждом классе полезно провести с учащимися специальные уроки по правилам движения, ор-

ганизовать цикл лекций, бесед, викторин. Хорошая форма работы со школьниками — создание детских автогородков и отрядов юных инспекторов дорожного движения.

Работники милиции, в свою очередь, ежедневно будут делать все для того, чтобы повысить уровень безопасности движения, предупредить несчастные случаи. Они организуют циклы лекций, бесед, занятий, показ специальных кинофильмов, издание различных плакатов, листовок, памяток, открыток. Для усиления контроля за водителями и пешеходами и борьбы с пьянством, которое нередко служит причиной дорожных происшествий, повсеместно будут проходить рейды с участием не только работников милиции, но и врачей, дружинников и общественных автоинспекторов.

Особое внимание будет уделено предложениям граждан, направленным на улучшение работы органов госавтоинспекции, движения транспорта и пешеходов.

А. ДУГИНОВ,  
сотрудник управления  
госавтоинспекции МВД  
СССР. (ТАСС).

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

# К И Н О

Кинотеатр «Восход». Цветная широкоформатная кинокомедия «РЕСТОРАН ГОСПОДИНА СЕПТИМА». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». Художественный фильм «ТРИ МУШКЕТЕРА» (2 серия). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

Клуб Трудпоселка. Художественный фильм «КОЛДУНЬЯ». Сеансы: 7, 9 час. вечера.



А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.

# ПРАЗДНИК НА СТАДИОНЕ

Большой молодежный праздник, прошедший на стадионе Новоуральского завода «Искра», стал заключительным аккордом летнего спортивного сезона коллектива.

Начался он с парада. А потом демонстрировались спортивная ловкость, умение поставить палатку, развести костер, уложить рюкзаки, показать таланты в исполнении песни или танца. Токарь цеха № 1 Людмила Рыжова получила приз — плюшевого медведя, победив в конкурсе «А ну-ка, девушки!». Юрий Патрушев, исполняющий обязанности заместителя главного энергетика, завоевал звание лучшего в конкурсе

«А ну-ка, парни!» Последний этап этого конкурса — стрельба по воздушным шарикам (на снимке Юрий Патрушев) определил исход состязания.

В необычном соревновании — кто медленнее проедет на велосипеде — выиграл наладчик цеха № 1 А. Тумаков.

В программе праздника был матч по миниручному мячу. Он-то и определил победителей дня. Ими стали члены команды отдела главного механика. Приз-радиолу вручен этому дружному коллективу.

А. ПРОКОФЬЕВ,  
секретарь заводского  
комитета комсомола.



## ПРОИСШЕСТВИЯ

### НЕ РАСТЕРЯЛИСЬ

На лыжной фабрике станки фирмы «Вайма» предназначены для просушки лыж после их склеивания. На одном из таких станков работает Ю. К. Савельев. 13 сентября, закончив работу, Савельев, не выключив станок, ушел домой. Не проверив отключение станков и сменный мастер Ю. Г. Овчинников, забыл о своих обязанностях, контроле старший мастер лыжного цеха В. А. Чернышев. Таким образом, станочный парк сборного отделения был оставлен под напряжением. Двери цеха были закрыты на замок, дежурные отсутствовали.

Вечером сторож вневедомственной охраны Т. К. Ватолина, проходя по территории фабрики, заметила в окне пламя. Поскольку рабочих на фабрике не было, она побежала в котельную и сообщила об этом кочегару Б. П. Мезинцеву. Он, не теряя ни минуты, проник в цех через оставленное открытым окно, включил углекислотную установку и до прибытия пожарной команды ликвидировал пожар.

За бдительность и инициативу, проявленные при охране народного достояния от огня, Б. П. Мезинцев и Т. К. Ватолина отмечены ценными подарками.

Ю. ТОМАШЕВИЧ,  
начальник отделения госпожнадзора.